
Вениамину Наумовичу Лившицу – 70 лет

Исполнилось 70 лет доктору экономических наук, профессору, заслуженному деятелю науки Российской Федерации, лауреату Премии РАН по экономике им. академика В.С. Немчинова **Вениамину Наумовичу Лившицу**.

Вениамин Наумович в 1953 г. закончил Московский энергетический институт (по специальности «инженер-электрик»), а в 1965 г. – Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова (по специальности «математик»), в 1971 г. защитил там же докторскую диссертацию.

В.Н. Лившиц – крупный ученый-теоретик, специалист в области экономико-математического моделирования социально-экономических процессов. Основными направлениями его исследований являются теория оценки эффективности инвестиционных и инновационных проектов, регулирование естественных монополий, обоснование рациональных стратегий развития производственной инфраструктуры, системный анализ экономических процессов на транспорте.

Областью приложения научных исследований юбиляра является оценка эффективности конкретных инвестиционных проектов, инноваций, реформирование естественных монополий, ценообразование, выработка транспортных тарифов. Он участвовал в разработке и экспертизе около 50 инвестиционных проектов по развитию транспортных и энергетических систем городов и регионов, по реформированию промышленных предприятий и железных дорог.

В настоящее время В. Н. Лившиц – заведующий отделом «Анализ стратегий и оценка эффективности развития сложных систем» Института системного анализа РАН (ИСА РАН) и лабораторией «Анализ оценки эффективности инвестиционных проектов» Центрального экономико-математического института РАН (ЦЭМИ РАН).

Вениамин Наумович – автор или соавтор 10 монографий. Его перу принадлежат 270 научных работ по экономике, транспорту, энергетике, математике, опублико-

ванных в России и за рубежом в 1959-2000 гг. Под его научным руководством подготовлены и успешно защищены 3 докторские и 45 кандидатских диссертаций.

С 1965 по 1971 г. он читал курс лекций «Высшая математика» в МИИТе, а с 1976 по 1990 г. – курс «Экономическая кибернетика, применение математических методов в экономике, экономика транспорта» в МАДИ.

И сегодня, несмотря на чрезвычайно активную исследовательскую работу, Вениамин Наумович продолжает вести преподавательскую деятельность: заведует кафедрой «Конкретная экономика» Московского института экономики, политики и права; он профессор Международного университета в Москве, Международного университета «Природа, общество, человек», Московского физико-технического института.

За выдающиеся успехи в области теории оптимизации решения динамических задач в экономике и плодотворную научно-педагогическую деятельность В.Н. Лившицу в 1989 г. присвоено звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Он действительный член ряда зарубежных и отечественных ассоциаций:

International Association Energy Economist (IAEE); международных академий: информатизации (МАИ), инвестиций и экономики строительства (МАИ и ЭС), организационных наук (МАОН), Российской академии естественных наук (РАЕН) и др.

Вениамин Наумович входит в состав нескольких специализированных Советов по защите докторских и кандидатских диссертаций по экономическим наукам (ИСА РАН, МАДИ, ГАУ и др.), член редколлегии: журнала «Экономика и математические методы», ежегодников «Системные исследования», «Финансовый анализ и аудит».

Юбиляр – признанный лидер научной школы «Системный анализ социально-экономической эффективности развития производственной инфраструктуры», удостоенной гранта Президента РФ по поддержке ведущих научных школ.

Поздравляем Вениамина Наумовича Лившица со славной датой и желаем ему неиссякаемых жизненных сил для завоевания новых научных вершин и выращивания молодых кадров на ниве науки.